

Вызовов много — ждите!

12 миллионов запросов: «Скорая» не признает, что делать?»

2

Если взялись, не отступят

Завод «Форд» закрыт, а профсоюзная организация действует

4

Остался честен перед своей музыкой

Гаврилинский фестиваль продолжает жить благодаря поддержке КИРФ

6

Что стоит за атакой на народные предприятия

Много лет назад КПРФ подняла на щит опыт народных предприятий. Они оказались островками стабильности в нынешних капиталистических реалиях, когда производства одно за другим закрывались, а работники теряли зарплаты и социальные гарантии. Коллективы и руководители народных предприятий доказали, что можно работать по социалистическим принципам, не нарушая прав трудящихся, платя им достойные зарплаты, создавая условия для отдыха и лечения, для детской учёбы и досуга, и при всём при том ещё и успешно конкурировать с бизнесом хитрых капиталистов. Однако этот пример оказался столь же опасен для российского периферийного капитализма, как и опыт СССР для стран Запада. И власть, и так называемые уважаемые бизнесмены оказались перед угрозой того, что и другие трудящиеся захотят таких же условий. Но как же можно отказаться от покупки личной яхты размером с эсминец ради того, чтобы построить детский садик? Или дать жильё работникам, а не оторвать себе бесценную виллу на Лазурном Берегу? Это какая-то антикапиталистическая ересь! Социализмом похаживает. В итоге и сами народные предприятия, и создававшие их люди — Иван Казанков, Илья Сумароков, Павел Грудинин — оказались сегодня под настоящей атакой рейдеров и союзных им представителей органов госвласти. Их не просто хотят разорить или отнять «эффективным собственникам». Дошло до того, что у некоторых работников через суд пытаются отобрать полученное от предприятия жильё. Видимо, потому, что вытворяющие это убеждены: в капиталистической РФ нельзя получить квартиру за свой труд, это неправильно, на неё следует наворачивать. И если власть нацелилась уничтожить именно народные предприятия, то из этого неоспоримо следует, что сама она является антинародной.

Михаил КОСТРИКОВ.

Пролетарии всех стран, соединитесь!



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№127 (31187)

16+

19—22 ноября 2021 года

Цена свободная

КОДУ — НЕТ!

Только по доброй воле

Первый секретарь Читинского горкома КПРФ, депутат Законодательного собрания Забайкальского края Роман Берг вышел с одиночным пикетом против закона о QR-кодах на площади Декабристов в Чите. Он считает, что штрихкоды разобщают граждан России.



— Когда президент объявил о предстоящих нерабочих днях, это буквально через сутки все гостицы на курортах юга России оказались зарезервированы. Такой вот локдаун... Надо обратить внимание на общественный транспорт — у нас автобусы и

троллейбусы переполнены, все дышат друг на друга. А как сам транспорт обрабатывают, даже перестали по телевизору показывать, — добавил пикетчик. Он также заметил, что за время часового пикета к нему не раз подходили горожане,

многие со своими детьми, выражали поддержку. Депутат уверен: противников QR-кодов и вакцинации много, но под черкнул, что не выступает против прививок, однако считает, что вакцинация должна быть только добровольной.

РУКИ ПРОЧЬ!

Профессиональный юрист, депутат Государственной думы Ирина Филиппова, участвующая в защите подмосковного совхоза имени Ленина и его руководителя Павла Грудинина от рейдерской атаки, рассказывает о сложившейся вокруг них ситуации.

Беспрецедентное преследование

С февраля 2018 года в отношении ЗАО «Совхоз имени Ленина», его генерального директора и его ближайшего окружения возбуждено почти 200 гражданских, арбитражных и административных дел. Независимо от подсудности и от места нахождения ответчиков абсолютно все дела рассматриваются в Видновском городском суде и Арбитражном суде Московской области. Как правило, дела слушаются у одних и тех же судей. Представители истцов во всех процессах делают что хотят. Любые их противоправные шаги остаются безнаказанными.

Юристы совхоза подали за это время порядка 420 ходатайств. В удовлетворении ВСЕХ было отказано, даже в отношении к материалам дела документов, которые имеют к искам прямое отношение и обосновывают позицию защиты. В вынесенных решениях затронуты интересы лиц, которых не привлекали к участию в деле. Их даже не опрашивали в качестве свидетелей. У людей просто отобрали акции и землю, а что не отобрали, то арестовали. В период с 1 февраля 2018-го с участием ЗАО «Совхоз имени Ленина», его генерального ди-

ректора и его коллег состоялось более 1145 судебных заседаний. Для понимания ситуации: за этот период было 897 рабочих дней (по состоянию на 16 ноября. — Ред.). На протяжении почти четырёх лет каждый рабочий день проходит как минимум одно судебное заседание! На прошлой неделе, 11 ноября, в Арбитражном суде Московской области состоялось два знаковых решения одного и того же судьёй. В первом процессе совхоз имени Ленина оспаривал пресловутый отчёт об оценке акций, подготовленный неизвестно кем, с цифрами, взятыми с потолка, без оценочной экспертизы. В удовлетворении иска было отказано.

Во втором процессе состоялось решение о безвозмездном переводе на саблинско-пахаревскую (о господах Пакихате и Саблине «Правда» планирует рассказать подробнее в ближайших номерах. — Ред.) компанию ООО «Рота-Агро» 16,5% акций совхоза имени Ленина. Акции были просто изъяты у собственников. «Рота-Агро» получит в общей сложности 60% акций, то есть полный контроль над предприятием, если решение не будет отменено. Тексты обоих решений были готовы

уже 13 ноября, в субботу, то есть через полтора дня после их вынесения. Судебный призыв — это далеко не всё. Вся система госорганов мобилизована и выполняет одну и ту же задачу. Служба судебных приставов выходит за любые допустимые границы. Все исполнительные производства попадают к одному и тому же приставу. Это некто Архипов — заместитель старшего судебного пристава Московской области по исполнению особо важных исполнительных производств. Самым «выдающимся» его достижением, без сомнения, можно считать оценку акций совхоза в восемь раз ниже реальной рыночной стоимости. Он привлек фирму-оценщика, зарегистрированную в Краснодаре. Отчёт был выполнен в действительности оказался два — оба от одной и той же даты, одинакового содержания, но с разными фамилиями исполнительных и без подписей. Есть все основания полагать, что документ был сфальсифицирован. В ходе обжалования этого документа фирму-исполнителя найти так и не смогли ни повестками, ни по телефону.

С начала преследования П.Н. Грудинина арестованы акции других акционеров ЗАО «Совхоз имени Ленина», не являющихся ответчиками. Наложены запреты на проведение общих собраний акционеров, что парализует деятельность предприятия. Дела в интересах совхоза небезосновательно загнивают. Заблокировано строительство дорог. Скоро будет год, как захвачен рейдерским детским Домом культуры. Разыскиваются и оспариваются давние крупные сделки. Количество проигранных дел и долгов предприятия по ним растёт как снежный ком. Исключений не случается.

Только за последний год было подано более 30 исков к членам семьи, друзьям и коллегам Павла Грудинина. Все они в случае удовлетворения исков будут вынуждены выплатить огромные денежные суммы, а часть даже лишится единственного жилья. Людей выслеживают буквально по всему миру. Им поступают сообщения, звонки и записки с просьбой обдумать продажу своих долей в предприятии.

Можно констатировать, что преследования такого масштаба новейшая история России ещё не знала.



Потребовали отменить

Жители Камчатки вышли на митинг и потребовали от властей отменить обязательность предъявления QR-кодов на транспорте, при посещения общепита, массовых мероприятий и органов госвласти.

Протестовавшие выразили несогласие с вводимыми на Камчатке антиковидными мерами и действиями властей по принуждению к вакцинации. По их мнению, такие запреты антиконституционны и нарушают права человека. Как сообщили в мэрии города Елизово, где прошёл митинг, публичное мероприятие не было согласовано с администрацией и уведомлений о его проведении не поступало.

ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ

Нефтедоллары не впрок

Река валютных доходов, хлынувшая в Россию на фоне роста цен на нефть, газ, уголь и металлы, не принесла никакой пользы экономике: ЦБ зафиксировал рекордный с 2014 года отток валютных ценностей. Чистый вывоз капитала из страны частным сектором в третьем квартале стал рекордным за последние семь лет — 33,9 млрд долларов, следует из статистики ЦБ РФ.

По сравнению со вторым кварталом отток ускорился в шесть раз, а если сравнивать с тем же периодом 2020-го, то аж в четыре раза! Таким образом, беспрецедентный чистый приток валюты по текущему счёту платёжного баланса, который ЦБ оценил в 40,8 млрд долларов, был вывезен из страны практически без остатка.

Накопленным итогом за последние 12 месяцев отток капитала достиг 69,5 млрд долларов и также стал рекордным с 2014 года. Тогда на фоне Крымской весны, санкций Запада и обрушения цен на нефть из России «утекло» 128,5 млрд долларов.

Отличье от прошлого года, когда отток капитала формировался за счёт погашения внешнего долга, на этот раз он «почти полностью» стал результатом операции «по приобретению иностранных активов», отмечает в комментарии Центробанк. 54,2 млрд за январь — август было выведено из страны бизнесом в виде прямых инвестиций в зарубежные компании, под которые, как правило, маскируется «парковка» прибыли в капиталах офшорных структур. По сравнению с 2020 годом такой отток увеличился втрое.

Ещё 9,5 млрд долларов российские резиденты вложили в иностранные ценные бумаги (+2% в годовом выражении), при этом, что встречных портфельных инвестиций в Россию не было: хотя нерезиденты направили 5,9 млрд долларов в российский госдолг, одновременно они продали другие российские ценные бумаги на 7,9 млрд долларов.

Наконец, возобновился отток теневого капитала. В третьем квартале ЦБ обнаружил в платёжном балансе «ошибки и пропуски» на сумму минус 2,2 млрд долларов — столько ушло из страны в рамках операций, объяснить которые регулятор не может. По сравнению со вторым кварталом «теневой» вывоз капиталов ускорился в 11 раз! И это при том, что в прошлом году ЦБ фиксировал приток по «серым» статьям на 2,5 млрд долларов за третий квартал.

Структура и динамика трансграничных денежных потоков указывает на низкий «аппетит к капиталу» в России, отмечает главный экономист ING по РФ и СНГ Дмит-

рий Долгин. Иными словами, в нынешних условиях предприниматели, владельцы капитала не видят возможностей инвестировать внутри страны и предпочитают вывезти валюту за рубеж.

И это при том, что валютная выручка от экспорта сырой нефти выросла в 1,5 раза год к году — до 29,1 млрд долларов; от экспорта нефтепродуктов — вдвое, до 17,6 млрд долларов. Экспортные доходы Газпрома достигли 12,9 млрд долларов за квартал и превысили прошлогодний на 152%.

Неулеволенный экспорт принёс 72,9 млрд долларов — на четверть больше, чем кварталом ранее. В «схахановском» режиме из России вывозились металлы: в июле экспорт алюминия взлетел почти в 10 раз (3 млн тонн в месяц против обычных 270 тысяч), а продукция чёрной металлургии — вдвое. Вывоз золота ускорился на 10%, а зерна, хотя и упал в физическом выражении, принёс на 15% больше валюты из-за резкого роста мировых цен (4,9 млрд долларов за январь — август).

По итогам года чистый приток валюты в страну может превысить 100 млрд долларов по текущему счёту платёжного баланса. Однако не связанная с экспортом экономике от этого ни жарко ни холодно: почти вся экспортная выручка утекает из страны в виде вывоза капитала.

Пётр СИДОРОВ.

Пострадает большинство

На Богородском острове в столице Бурятия Улан-Удэ собрались активисты для сбора подписей за отмену QR-кодов.

Они также записали видеосообщение к властям, заявив: «Мы, граждане, патриоты, любящие свою Родину, не можем оставаться в стороне и смотреть, как над нами вершится произвол!». В интернете стрим с места события, где было собрано 880 подписей, вели более 650 человек. Участники акции пояснили причину своих действий: «До 31 декабря в нашем регионе ввели ограничения на посещение общественных мест без предъявления QR-кодов. Мы выступаем против, поскольку от этого страдает большая часть населения». По сообщениям информантов.



СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

На улицах Афин и других городов Греции пустые столы и убранные стулья: работники ресторанов, баров и кофеен вышли на акцию протеста, требуя от правительства финансовой поддержки и снижения налогов. Представители отрасли подсчитали, что за 20 месяцев пандемии COVID-19 места общественного питания работали только в течение 10. «Мы приветствуем вакцинацию и подчиняемся санитарным ограничениям, но из-за них наша выручка существенно сократилась, многие заведения вообще прекратили своё существование. Мы просим государство помочь нам: покрыть падение доходов, чтобы мы могли выжить», — объяснили своё участие в демонстрациях владельцы баров. И без того тяжёлую ситуацию усугубляют мировое повышение цен на кофе и электроэнергию. В то же время греческое правительство заявляет: возможности для понижения НДС нет. «Сегодня центр Афин, где обычно царит оживление, слышен звон посуды, весё-



лый смех посетителей, смотрит мрачно на фоне закрытых ресторанов и кафе. К сожалению, столь неприятная картина грозит стать новой реальностью: именно так выглядит будущее ресторанного бизнеса, если грече-

ские власти не поддержат сектор общепита, который, как и туризм, сильнее всего пострадал от буйства коронавируса», — цитирует манифестантов, собравшихся возле здания парламента в столице, агентство «Рейтер».

скими низкой зарплатой и тяжёлыми условиями труда. Медики заявили, что в условиях пандемии нагрузка на них возросла в разы, но достойной финансовой компенсации за свой самоотверженный труд они так и не дождались. Манифестанты, одетые в спецкостюмы работников «красной зоны», призывали власти расширить штат больниц и клиник, направить в помощь сотрудникам госучреждений здравоохранения представителей частного сектора, а также включить профессию врачей и медсестёр в список опасных, что позволит медикам получать льготы за работу в условиях повышенного риска.

Протестовавшие в очередной раз подчеркнули: решение правительства с сентября не допускать к выполнению служебных обязанностей непризывной медперсонал и работников домов престарелых привело к острой нехватке сотрудников. Наиболее тяжёлая ситуация наблюдается в больницах северной Греции, где в ноябре число инфицирован-

ных достигло рекордных показателей, а в палатах не хватает коек для заражённых. «Коридоры дежурных больниц напоминают площадки для соревнований по бегу с носилками — мы не успеваем уделять внимание всем больным. В итоге пациенты проходят отбор для отправки в отделения интенсивной терапии: приоритет отдаётся более молодым, поскольку шансов спасти их больше», — рассказал президент Федерации работников государственных больниц Михаил Джаннакос. — Жизнь больных в опасности, а горстка персонала подбита эластичной ленте, которую надо умудриться растянуть так, чтобы хватило на все палаты».

На прошлой неделе правительство Греции объявило о новых мерах по борьбе с коронавирусом. Невакцинированным теперь необходимо предоставлять отрицательные ПЦР-тесты для входа в кафе и

рестораны, госучреждения и банки. Сотрудники бюджетного и частного секторов также должны сдавать тесты два раза в неделю, чтобы попасть на своё рабочее место.

Правительство пытается избежать нового локдауна, но, поскольку иммунизировано лишь около 60% из 11-миллионного населения, кабинет рассматривает дальнейшие ограничения, включая расширение перечня сфер, работники которых подлежат обязательной вакцинации. Как заявил официальный представитель правительства Янис Ойконому, только один из 10 человек, находящихся сейчас в отделениях интенсивной терапии в связи с COVID-19, полностью вакцинирован. Фото Рейтер.



ISSN 0233-4275



ЧЕМ БОЛЬНА МЕДИЦИНА

Вызовов много — ждите!

К сожалению, сегодня существует множество проблем, к которым необходимо возвращаться вновь и вновь, так как они не решаются и игнорируются властями.

Статистика Яндекс-поисковика показывает катастрофическую цифру: 12 миллионов запросов! «Скорая» не приезжает на вызов. Что делать?

В наши дни вызов «скорой помощи» в регионах всё больше напоминает игру в рулетку: к кому-то приезжает через несколько часов, а кому-то даже через несколько дней, а кто-то просто вообще не может дозвониться.

Теперь взглянем по другую сторону «баррикад». Наши врачи не привыкли принародно жаловаться или протестовать. Своё недовольство они чаще всего высказывают, «голосуя ногами».



и пожарные... Сокращение числа выездных бригад ведётся методично с возрастающей скоростью. Люди не стали болеть меньше, и население не убавилось.

Результаты оптимизации здравоохранения бьют скоромощными под уд. Отчаявшиеся получить медицинскую помощь в первичном звене люди начинают называть в экстренных случаях «скорую» жалуясь, что ситуация с непропуском их машин даже с включёнными сигналами стала массовой.

Так, врач-скорпомощник из Астрахани Найль Адельшинов рассказал о нападении — последнем, но не единственном — в начале ноября на своих коллег со стороны агрессивного пациента, который ударил врача — молодую женщину, сломал руку подоспевшему на помощь водителю, разбил кирпичом лобовое стекло машины.

«Не знаю, как работать дальше, нагрузки нечеловеческие, с 9 до 9 без продыху, — говорит Найль. — Задержки вызовов колоссальные, до 9 часов! Бригады и до этого были недостаточны, а сейчас время частых уходов на больничных среди сотрудников из-за эпидемии. Разрываемся просто на части... Причина задержки вызовов в первую очередь зависит от наличия бригад, которых нет... Стыдно, конечно, за свою «скорую», за наше здравоохранение, когда так всё происходит. И пациентов жалко, и своих коллег от такой нагрузки. Надо что-то менять, так не должно быть!.. Лично я пока в строю, но из-за неспособности решить проблемы своей «скорой помощи» хочется всё бросить...»

Что ещё должно случиться, до какой степени должен дойти развал службы скорой медицинской помощи и всего российского здравоохранения, чтобы власти наконец признали проблему и начали её решать?

Мария ПАНОВА.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

Российский парламент парадоксически впадает в состояние дежавю. Например, тогда, когда ежегодно диагностирует немощь правительства, настаивая на продлении «заморозки» выплаты советских вкладов.

Разоряют, чтобы властвовать



Фракция подтвердила своё партийное отношение к этому вопросу. Для трети населения страны вопрос «Единороссы» решение правительства о «заморозке» денежных сбережений граждан, накопленных в советское время, раболопно одобрили.

Несмотря на то, что Госдума требует от правительства выработки механизма возврата долга, кабинет министров избрал тактику выжидания: мол, выплатить долг в 150 триллионов рублей в переводе на нынешние деньги (это почти полтора ВВП страны) абсолютно нереально и лучше подождать, когда проблема сама собой рассосётся, а тогда прямым текстом, когда уйдут из жизни те, кто государство так бесостовно обворовало.

Фракция КПРФ считает такую позицию недопустимой. Первый заместитель председателя комитета Госдумы по бюджету и налогам коммунист Михаил Шапов отметил, что таким образом делается ещё один шаг к обращению граждан государства. Сумма, необходимая для выполнения закона, действительно, колоссальная, но это не значит, что государство может отказаться от своих обязательств, ведь и государство, и банки не прощают долги гражданам.

Обесценивание сбережений, по замыслу пришедших в 1990-х годах к власти «реформаторов», должно было лишить граждан возможности участвовать в приватизации. И эта цель была достигнута. Вся общенародная собственность оказалась в руках кучки олигархов. Закономерно, что и сегодня «за-

морозка» советских вкладов идёт параллельно с планами приватизации, которые, конечно, не имеют прежнего размаха, поскольку лакомых кусков уже не осталось, но поживиться крошками всё же можно. Финансовый блок правительства, представителей которого Г. Зюганов не зря называет «орызками» ельцинской эпохи, подготовил поправки в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Законопроект позволяет оперативно приватизировать федеральное имущество балансовой стоимостью менее 100 миллионов рублей, по решению правительства, без включения в программу приватизации. Кроме того, допускается продажа государственного имущества в частные руки, даже если для участия в аукционе заявлен всего один участник. В этом случае имущество уйдёт по стартовой цене или ещё дешевле. При этом правительство заявляет, что таким

образом опадает необходимость в учёте, регулярной оценке, поддержании сохранности и нормальной работоспособности неликвидных объектов. Будучи невысокого мнения о государственном мнении, правительство полагает, что эффективность использования имущества после передачи в частные руки непременно возрастет.

В эту ловушку Россия уже попала. До сих пор выбраться не можем. Первый заместитель руководителя фракции КПРФ Николай Коломейцев предложил, прежде чем принимать такие законы, обнародовать доклад бывшего председателя Счётной палаты РФ Сергея Степашина, где дана оценка проведённой в стране приватизации, и заодно обновить его. Этот доклад так и не был сделан в стенах Государственной думы. А в нём, утверждает Н. Коломейцев, содержится весьма ценные и поучительные сведения: приватизация погубила 78 тысяч предприятий, только в одной Москве угроблено 43 станкостроительных завода, страна потеряла более десятка самых важных отраслей. Эффективность же использования приватизированных предприятий свелась к тому, что многие из них перешли в офшорные юрисдикции, куда выводится триллионы рублей только дивидендами, при этом российский казна теряет доходы, зарплата наёмных рабочих в этих компаниях мизерна, а владельцы имеют по полтора десятка яхт. Поэтому приватизационный зуд надо унять, полагает депутат-коммунист, и поучиться в Китае, где недавно после длительного судебного разбирательства по итогам приватизации масса сделок признана незаконными и порядка 12 тысяч чиновников, среди которых 4 тысячи иностранцев, привлечены к уголовной ответственности за нанесение ущерба китайской экономике.

«Меня удивляет, когда государственного чиновника говорят о неэффективности государства, — возмутился Николай Коломейцев. — У государства есть деньги, есть возможность изменения законов. А если имущество используется неэффективно, то надо пересмотреть инструмент подбора так называемых менеджеров и увеличить спрос за качество управления. Абсурдно, когда госкорпорации распоряжаются триллионами дешёвых денег и одновременно создают внутри себя коммерческие структуры, когда руководители госкорпораций при отсутствии эффективности получают миллионы заработных плат ещё до дивидендов».

Неопубликованный доклад Счётной палаты РФ об итогах приватизации может быть дополнен новыми данными, сказал Н. Коломейцев. Для этого надо поручить государственному органу финансового контроля провести проверку непрозрачающегося процесса приватизации.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

ГЛАС НАРОДА

Гонят с насиженных мест



Утром 16 ноября тротуары Геленджика были усыпаны ветками и шишками знаменитой пиццундской сосны. Ветер дул с такой силой, что савил наземь сосны, принесённый кем-то к Дому культуры. А на площади собралось столько народа, что даже ледяному ноябрьскому ветру не проваться. В этот день в городском ДК проходило итоговое обсуждение проекта внесения изменений в генеральный план развития Геленджика — тема, которая уже месяц будоражит местных жителей.



Депутаты Законодательного собрания Краснодарского края в апреле 2019 года проголосовали за ограничение зоны застройки на черноморском берегу. «Согласно внесённым в закон поправкам, прибрежная зона расширилась с 300 до 500 метров, — сообщила тогда пресс-служба ЗСК. — Приоритетом будет считаться строительство санаториев, пансионатов и детских оздоровительных лагерей. Высота зданий не должна превышать четыре этажа».

В условиях капитализма это означало, что на черноморском побережье Краснодарского края будут возводиться частные здравницы для богатых, а местные жители, которым «не повезло» обитать возле моря, должны покинуть свои дома. Изменения коснулись сразу десяти муниципалитетов: городов Геленджика, Анапы, Новороссийска, Сочи, а также Ейского, Приморско-Ахтарского, Славянского, Темрюкского, Туапсинского и Шербиновского районов. В их генеральных планах необходимо внести соответствующие изменения.

Другой горожанин Александр Чичерин, в отличие от Владимира Осипенко, живёт в квартире, но его многоэтажный дом, построенный совсем недавно, на плане окрашен в розово-сиреневый цвет, то есть попал в общественно-деловую зону, как и ещё два многоквартирных дома на улице Лазурной, а также здание, расположенные на улицах Изумрудной, Герцена и других.

«Мы только что подали своё заявление и хотим, чтобы оно было включено в протокол публичных слушаний», — сказал Александр. — Наш многоквартирный дом должен остаться в зоне ИЖС (индивидуального жилищного строительства). Я по профессии инженер-строитель и прекрасно понимаю, что генеральный план всегда делается по договору, а любой договор включает в себя техническое задание, которое разрабатывает заказчик. И он должен думать не только о тех, кто приедет отдыхать в этот город, но и о тех, кто в нём постоянно живёт и трудится. — Сейчас наступил такой момент, когда мы должны встать один за всех и все за одного. Если мы не отстоим свои законные права сегодня, завтра будет поздно», — заявила горожанка по имени Валентина. И стоявшая рядом земляки дружно её поддержали.

Публичные слушания в Геленджике о новом генплане города вылились в протест против произвола и лжи. В нём приняли участие около тысячи жителей. В тот день они подали в администрацию города 3,5 тысячи писем с предложениями в генеральный план. Всего городские власти получили уже 9,5 тысячи таких писем. Любев ЯРМОШ, соб. корр. «Правды». Фото автора.

РОССИЯ: ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

«Правительство России недавно объявило об амбициозном проекте: убедить полмиллиона эмигрантов вернуться в Россию к 2030 году. Для тех, кто знаком с такими щедро финансируемыми проектами, как этот, ясно, что это — ещё одна финансовая возможность для чрезвычайно коррумпированной российской элиты использовать часть государственного бюджета», — пишет на страницах американского журнала «Форин полиси» Наталья Антонова, писатель, журналист и эксперт по онлайн-безопасности из Вашингтона, округ Колумбия.

Атмосфера паранойи

есть смысл — если учёным за границу платят намного больше, почему бы им не уехать, — существует ещё одна проблема, скрывающаяся под поверхностью, а именно страх. Всепроникающая паранойя Российского государства означает одно: любому человеку, работающему в чувствительных секторах, угрожает реальная опасность быть обвинённым в шпионаже», — указывается в статье.

«Поговорите с любым, кто трудится в российской космической отрасли или в смежных отраслях, например, в обороне, и вы узнаете: истории об охоте на ведьм — на «предателей» и «иностранных агентов» — лишь верхушка айсберга».

«Сегодня простой разговор с сотрудником, задействованным в космическом секторе РФ, может привести к внесению этого работника в список иностранных агентов в соответствии с обновлёнными правилами, изданными российскими службами безопасности», — пишет автор. — Российский космический сектор печально известен коррумпированностью даже по устоявшимся российским стандартам. И, несмотря на гордое советское наследие, включающее отправку в космос первого человека, не говоря уже о первой женщине, мизмозмозом заглохло в тулупе российский галактики и отрицательно сказало на производительности. Поистине паугающий провал модуля «Наука» — лишь один из недавних примеров».

«Это порождает дилемму: космические и оборонные программы являются основным источником престижа для Кремля. Тем не менее позволенные элите воровать является

важным краеугольным камнем путинизма». «Некоторое время я работала в посвящённом космосу журнале, основанном бывшим российским чиновником министерства обороны в Лондоне в 2015 году, когда «охота на ведьм» против так называемых иностранных агентов ещё не достигла апогея. В те дни я часто беседовала с российскими учёными. Они жаловались на кумовство, а потом просили, чтобы это было не под запись. На поздних стадиях путинизма Кремль «излучает» всё больше и больше паранойи, и проекты, считающиеся стратегически важными, например, в космической и оборонной сфере, становятся объектом сфабрикованной для ударов в спину на фоне того, как контролирующие их чиновники сами становятся жертвами нервозности», — утверждает Антонова. «Такого рода грубое разочарование происходящим в РФ не следует выражать публично, если вы пытаетесь сохранить работу или держаться подальше от печально известной Лефортовской тюрьмы, но внутри недовольство закипает, — считает Антонова. — Всё это особенно горючо, если вспомнить, сколько блестящих, преданных своему делу людей работает в российской космической программе. «Гениальные люди, уже уехавшие из страны, возможно, скучают по Родине, но у них мало желания возвращаться. «Должно произойти что-то радикальное, чтобы я хотя бы подумал о возвращении», — мрачно замечает мой источник. — То же я могу сказать о многих знаковых мне людях».

Inopressa.ru.

Профсоюзное действие

Если взялись, не отступят

Базовые права человека труда, актуальные направления работы профсоюза в современных условиях обсуждают с корреспондентом «Правды» Петром Королёвым члены профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации Межрегиональный профсоюз «Рабочая ассоциация» (МПРА) в Санкт-Петербурге и Ленинградской области Владимир Лесик, Антон Лихачёв и Пётр Принёв.

«Правда». МПРА родилась на заводе «Форд» в Ленинградской области. Газета «Правда» начала освещать ситуацию на «Форде» в 2007 году, когда там была объявлена забастовка. Сейчас «Форд» закрыт, а профсоюзная организация осталась. Казалось бы, предприятия нет и профсоюз должен исчезнуть. Но вам удалось его сохранить. Как?

П. Принёв. Первичная профсоюзная организация, которая была создана на заводе «Форд», выросла в межрегиональный профсоюз. А в этом случае угрозы для профсоюза в закрытии конкретного предприятия нет. Мы являемся представителями формально не первичной профсоюзной организации конкретного завода — «Форд», или «Фольксваген», или «Балтийский завод», — а регионального отделения профсоюза.

«Правда». Что мотивирует людей вступать в профсоюз?

А. Лихачёв. Обычно это сложности на работе: проблемы с зарплатой, с охраной труда, с уважением к работникам. Редко кто-то приходит только по идеологическим причинам, хотя есть и такие. В основном людей в профсоюз приводят трудности, желание что-то изменить к лучшему. Пример — завод «ПепсиКо», где у рабочих было четыре ночные смены по 12 часов подряд, и этим летом жара в цехах стояла под 40 градусов.

«Правда». Наша газета писала о проблемах на «ПепсиКо». Это был мотивационный толчок: появился профсоюз, стал частью МПРА. Что было дальше?

П. Принёв. Дальше работодатель решил, что проще избавиться от электромехаников (активных членов профсоюза. — П.К.), чем мириться с профсоюзом у себя и строить нормальные рабочие отношения. Был сокращён весь отдел электромехаников.

разом, чтобы работодателю было страшно нарушать права работника. У нас в стране большинство населения работает, но к этому большинству сейчас можно наплевать, потому что в Конституцию в прошлом году внесли поправку «Об уважении человека труда». Чем дольше эта поправка действует, тем меньше уважения остаётся. Пример — это опять же «ПепсиКо». Право на профсоюз — это конституционное право любого работающего человека, но оно вызывает у работодателя реакцию в виде увольнений. А государство на это никак не реагирует. Штрафовать не напутает — нужно кардинально менять систему. Чтобы работодатели задумались, должна быть прямая угроза их бизнесу.

Конституция — это Основной Закон, но далее должна следовать правоприменительная практика, а для этого необходимы конкретные изменения в законодательстве. На деле мы получаем последние изменения законодательства, инициатором которых господин Медведев, в результате которых СанПиН (санитарные правила и нормы. — П.К.) по жаре отсутствуют. Теперь никто не знает, что делать после повышения температуры на рабочем месте выше определённой отметки. Если раньше было прописано, что выше указанных значений температуры работать нельзя, то теперь оказывается, что можно по усмотрению работодателя. Возможна работа при 30, 35, 40 градусах в цехе, и наказания для работодателя никакого нет. Это даже не считается нарушением охраны труда. Как так?!

В то же время господин Шохин (президент Российского союза промышленников и предпринимателей. — П.К.) пишет петиции, где сообщает, что профсоюзы портят инвестиционный климат в стране из-за удорожания труда и ужесточения норм по

одним современным примером того, что руководитель понёс серьёзное наказание? На деле в лучшем случае всё сплещут на кого-то из самого низкого управляющего звена.

Сейчас только активный профсоюз может помочь отстоять права работников. Пример из нашего опыта ещё на «Форде»: руководитель предприятия никак не хотел выполнять законные требования и проводить специальную оценку условий труда. Так было до тех пор, пока профсоюз его не заставил — целенаправленно три года работал над этой проблемой. Из-за активности профсоюза с привлечением государственной инспекции (по охране труда. — П.К.) перед руководителями возникла реальная угроза лишения занимаемых должностей.



Кстати, это нонсенс, когда «пишечка» (пишущая промышленность. — П.К.) при такой высокой нагрузке и таком риске аварийности остаётся без надлежащего технического обслуживания. Вель должно быть как: оператор на конвейере нажал в случае необходимости на кнопку, пришёл электромеханик и всё исправил. А сейчас что делать, если остановилось оборудование? После сокращения электромехаников оператор на линии должен сам бегать и ремонтировать его или куда-то заявлять, чтобы кто-то приехал. Для оператора это риск, потому что у него нет надлежащего образования.

Эта ситуация демонстрирует позицию работодателей как таковых. Для них проще и дешевле избавиться от профсоюзных активистов, чем учитывать интересы работников. В России работодатель разворачивает полнейшую безнаказанность со стороны государства. Даже если доказано неисполнение трудового законодательства, то максимум «прилетит» штраф в 5 тысяч за физическое лицо, 50 тысяч — на предприятие. Ну что такое для корпорации 50 тысяч рублей штрафа?

Впрочем, дело даже не в штрафах. Законодательство должно меняться таким об-

отношению к работодателям и бизнесу. Это, прошу прощения, называется обнаглеть. О каком удорожании можно говорить? Мы как работники стоим дешевле, чем китайские рабочие. Сейчас мы превращаемся в страну, где преобладает дешёвый, бесплатный, бесправный труд. Это надо менять концептуально. Я бы сказал даже не столько законодательство нужно менять, сколько всю систему.

«Правда». За то время, которое прошло с момента создания МПРА, по вашему мнению, работодатель научился бороться от профсоюза?

П. Принёв. Конечно. Смех, но иногда звонят с просьбой рассказать, как «замочить» профсоюз на предприятии. И ты спрашиваешь в ответ: «Вы хоть понимаете, кому звоните?»

В. Лесик. Работодатели и законодательство себе лоббируют. Возвращаясь к правоприменительной практике: если на каком-то предприятии произошло нарушение трудового законодательства, то все надзорные органы должны отреагировать и наказать руководство. Если руководитель допустил, что его работник получил производственную травму, то он должен нести ответственность. Где хоть

это колоссальная работа, и чтобы она была успешной, должен быть серьёзный рабочий механизм в виде профсоюза. Таких, к сожалению, пока не очень много. А подобная ситуация есть чуть ли не на каждом предприятии.

«Правда». Какие нужны изменения в законодательстве в пользу наёмных работников?

П. Принёв. Мне кажется, что очень актуальный вопрос — это индексация заработной платы. На сегодня она отодана — это пресловутая 134-я статья Трудового кодекса — полностью на откуп работодателям. Мы всегда выступали, выступаем и будем выступать за то, чтобы она регулировала обязательную индексацию заработной платы не менее уровня официальной инфляции. На сегодня работодатель может придумать какое-то положение в соответствии с которым проиндексирует заработную плату на полторы копейки — и всё, он исполнил закон. Или придумает какую-то дополнительную разовую выплату в 800 рублей в год — тоже исполнил закон.

Вот так выглядит в действительности, что придумали Гайдар, Шохин и другие — те, которые радовались либерализации и обещали, что либеральная экономика всё выправит. Ну и

а его безопасность — это приоритет. В профсоюзе он должен решить свою проблему, а не получить новую, и это решение должно быть максимально безопасным для него. Это не просто, конечно, но возможно.

«Правда». Но ведь на заводе «ПепсиКо» люди защитили целый отдел. Чем же помог профсоюз?

П. Принёв. Электромеханики ушли на очень выгодные для них условия. Но отступные от работодателя были высокими именно для членов профсоюза. И эти люди уже трудостроились, мы их не бросаем. А профсоюз на этом предприятии всё равно остался и действует.

«Правда». А как удаётся и проблемы решать, и людей защищать? Какие в современных условиях у профсоюза есть механизмы?

П. Принёв. Приведу пример: возникла необходимость отозвать искивые требования со стороны работодателя к члену профсоюза. Что мы делаем? Мы продумываем всю цепочку обращений к работодателю, составляем письмо-ходатайство работника, учим его, как говорить, где и что. Вместе обсуждаем. В итоге и иск отозывается, и деньги работник получает, которые были удержаны прежде.

Давайте вспомнить наше прошлое жаркое лето. На одном из предприятий с помощью профсоюза был официально принят режим: полчаса работы, полчаса отдыха с нахождением работников в помещении, где есть кондиционеры, где можно попить чая, отдохнуть. Всё время нахождения там оплачивалось по договору с работодателем.

«Правда». Какие конкретные действия помогают это осуществлять?

В. Лесик. Коллективный ум и коллективные действия. Действия бывают разными. Может быть и работа по правилам, по должностной инструкции («итальянская забастовка»). — П.К., чтобы сделать «жирный наём» работодателю: мол, надо что-то менять. Это может быть жалобы, но обязательно оформленные должным образом и в нужный момент поданные. У работодателя может быть

предлог не повышать заработную плату: «Меня работники не просят». Действительно, стоит задаться вопросом, кто и когда последний раз просил повышения заработной платы? В качестве первого шага можно написать заявление о повышении зарплаты и отдать его. Одно заявление никто не будет рассматривать. Десять — ну, может быть, рассмотрят над бригадой. А если заявлений сотня, то уже другой вопрос будет и начальство станет бегать по цехам.

Исторически получилось так, что МПРА считается профсоюзом, который призывает всех на баррикады. Но мы просто профсоюз, который будет использовать при необходимости все возможные варианты. И мы помогаем работнику наладить диалог с работодателем.

Как правило, на предприятиях есть инструментариум решения проблем. Есть правила трудового договора, зачастую есть коллективный договор, в котором прописано, что и как нужно сделать, чтобы получить индексацию зарплаты или годовую премию. Нужно их почитать, и всё сделать. Этим вещей бывает достаточно для того, чтобы вопрос разрешился.

Если это не даёт результата, то тогда нужно разработать следующие шаги. Если работодатель не реагирует, не выполняет свои же внутренние акты, документы, тогда необходимо подключить уже внешние надзорные органы. Если и это не помогает, тогда приходит черёд продумывать какие-то дополнительные коллективные действия, освещённые в СМИ.

«Правда». Если в вам приходит один человек, который видит проблему, но говорит, что остальные работники боятся действовать, не хотят, сомневаются. Какой здесь подход? Есть какие-то методы, возможности инициировать создание профсоюза?

П. Принёв. Наша задача сделать так, чтобы даже этому одному члену нашего профсоюза работало хорошо, общими с ним усилиями лично для него создать комфортные условия труда и решить те проблемы, которые у него есть на предприятии.

Другие его товарищи видят результат и спрашивают: «Что такое? В чём секрет?» А секрет, оказывается, прост: он член профсоюза. Вывод: хочешь, чтоб у тебя было так, присоединяйся. Страх — это очень дорогое удовольствие для работника. Порой выгодно просто не испугаться и реализовать своё право на нормальную заработную плату, премию, нормальную охрану труда, и потом детям в глаза смотреть не стыдно.

У нас же что происходит на производствах? Там на самом деле едва ли не феодализм. Какое уважение к работнику у станка? Да никакого! И какое воспитание он после этого даёт своим детям? Привычку унижаться? Надо просто встретиться с и сделать это если не для себя, то для своего ребёнка — гарантию даю! — не будет банкротом. У банков есть свои дети, которых они и пристраивают.

У членов нашего профсоюза заработная плата выше, чем в среднем в регионе. Это говорит о том, что мы действительно боремся за каждого нашего товарища и вместе с ним делаем всё возможное просто для того, чтобы зарплаты росли. Если мы вернёмся к разговору о внутренних нормативных актах на предприятии, то простое их исполнение повышает заработную плату на 15%. От полтинника — это семь с половиной тысяч! И не надо работать в выходные, ты и так их

получишь, если грамотно отстаиваешь свои права. Люди начинают узнавать, что улучшения для конкретного работника стали возможны с помощью профсоюза. Мало того, о членстве работника в профсоюзе работодатель узнаёт порой только в самом крайнем случае либо тогда, когда это выгодно работнику. Ничто не мешает ему быть неявным для работодателя членом профсоюза и менять для себя ситуацию к лучшему.

Из последних примеров: на одном из предприятий стиль общения руководства был, как на базаре. Демонстрировалось полное неуважение к работникам, использовалась ненормативная лексика. Совершенно никого не стеснялся, руководство могло так себя вести даже на общих собраниях. Один из сотрудников написал заявление с просьбой вести себя корректно и сообщил, что это последнее дело. Ситуация поменялась, разговоривать начальство стало по-другому. Коллеги спрашивают: «А как ты это сделал?» Работник отвечает: «С помощью профсоюза. Я обратился, там меня проконсультировали. Хотите придумать, будем совместно работать?»

«Правда». На каких предприятиях сейчас есть первички МПРА?

П. Принёв. У нас сейчас порядка одиннадцати предприятий. Где-то заявлены профсоюзные первички, где-то негласно работают члены профсоюза, что совершенно законно. Это зависит от разных условий и форм работы. Мы открыты для всех. Мы раньше охватывали только автпром и смежные отрасли. Но сейчас наш профсоюз открыт всем отраслям.

«Правда». Где ещё в последнее время образовались и вошли в МПРА первичные профсоюзные организации?

В. Лесик. Последний пример — это «Горэлектротранс», и работодатель уже получил уведомление о том, что ему повезло и у него действует организация МПРА.

Но вопрос в другом: насколько глупо было бы подтягивать к себе, скажем, врач, когда есть такой мощный профсоюз, как «Действие», с которым мы очень плотно совместно работаем. Профсоюз «Учитель» — для учителей. Конкуренции у нас нет, и если придёт к нам учитель или врач, мы поощаемся, подкажем и перенаправим в тот профсоюз, который работает по их профилю. Потому что они на это «заточены», и бессмысленно перехватывать ту инициативу, которая и так хорошо работает.

«Правда». Не считите, что вас ловят на слове, но вы хотите всё время уйти от слова «борьба» и подчеркнуть своё желание всё решить максимально корректно, так скажем, во взаимоотношениях «профсоюз — работодатель». А с той, противоположной стороны смывчик «государство — работодатель» это желание находит отклик? Даже история МПРА знает далеко не дружественные действия. Вряд ли нельзя назвать борьбой попытку признать МПРА иностранным агентом и вообще запретить.

В. Лесик. Думаю, каждый юноша, когда приходит в какой-то из спортивных клубов, чтобы научиться защищать себя, от хорошего тренера первым делом услышит, что от уличных боевых столкновений нужно максимально уклоняться. Но если вы перешли в ситуацию стычки, то нужно быть готовым к очень жёстким вёшам. Тут слово «борьба» нужно обязательно использовать.

Вообще, «профсоюз», «борьба», «товарищ» — это для нас очень важные слова. И мы ими просто так не разбрасываемся. Мы не говорим, что наша задача уязвить в бессмысленной борьбе. Наша задача как профсоюзной организации — это, я ещё раз повторюсь, достойная заработная плата, охрана здоровья, охрана труда.

П. Принёв. В традициях нашего профсоюза сперва говорить работодателю: «Предлагаем вам встретиться и обсудить». И ещё один главный принцип нашего профсоюза: если мы взяли за дело, то мы от него не отступим, пока не доведём до логического завершения. Если есть необходимость активной борьбы, мы не остановимся. Поэтому если работодатель с нами не хочет разговаривать в нормальном социальном диалоге, значит, он должен готовиться к тому, что мы перейдём к более активным действиям. Мы всегда планируем и продумываем, что мы будем делать, когда дело перейдёт к активной фазе. Каким образом мы будем достигать нужной нам цели. Это, конечно же, борьба — куда без неё?

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

В лесу без дров

При капитализме всегда будут страдать самые слабые. Что бы ни происходило, какие бы решения ни принимали власти, в убыток всегда будут пенсионеры, одинокие мамочки и инвалиды.

Скажем, такая простая вещь, как дрова. Для Омской области это весьма актуально, так как, несмотря на все инвестиционные программы Газпрома, к сегодняшнему дню здесь газифицировано не более 40% населённых пунктов. Даже в областном центре газ проведён не на все улицы частного сектора, а уж об отдалённых районах и говорить нечего. На севере региона топят дровами, на степном юге — углём.



не могут самостоятельно выбирать большие и повреждённые деревья. Оценивают санитарное состояние того или иного участка специалисты Рослесозащиты (ФБУ), разрешение даёт департамент лесного хозяйства по Сибирскому федеральному округу.

Теория в «вегетационный период», с апреля по сентябрь, специалисты должны лично посмотреть и решить: здоровы лесонасаждения или больны. Но, учитывая, что департамент лесного хозяйства находится в Новосибирске (это от Колосовки почти 900 километров), а ближайшее межрайонное лесничество — в Таре (это почти 70 километров), специалисты в Рослесозащите не так уж и много. В общем, специалисты не очень-то успевают бумаги писать, не то что проводить лесопатологическое обследование и выявление признаков повреждения леса. То есть больных — после пожара или подтоплений — околосило, а рубить без буважки нельзя.

Сейчас, после шумихи в СМИ, прокурорских представлений в Колосовке и местной администрации озвучились проблемы дров. По крайней мере, обещают, что без проволочек будут подоготовлены документы на заготовку ещё 9 тысяч кубометров «санитарной» берёзы. Так что, может быть, никто этой зимой не умрёт в своих домах от замёрзнет.

Но история показательная с точки зрения, что бизнес — любой — готов выжимать из окружающих всё до последней копейки, находя возможность «навариться» на любых изменениях в законодательстве. Такова уж природа капитализма.

Евгения ЛИФАНТЬЕВА, соб. корр. «Правды». Омская область.

SOS-ИНТЕРНЕТ

Вам вывих или перелом?

В Оренбурге есть тротуар, который пешеходы обходят стороной

Эпопея с капитальным ремонтом дороги и тротуаров на улице Туркестанской продолжается уже два года. Ремонт шокировал не только оренбуржцев, но и жителей всей страны. Позором города стал тротуар. Местами пешеходы вынуждены переходить с него на проезжую часть.

Улица Туркестанская — это рывками на проезжей части, огромные трещины, камни, летящие в лобовые стекла автомобилей. Ремонт, который уже вылился в более чем 240 миллионов рублей, должен был завершиться к 1 ноября 2020 года. Подрядчику предстояло довести до ума проезжую часть, обустроить почти 18 тысяч квадратных метров тротуара и заменить старую ливневую канализацию. Расширить магистраль не планировали, она осталась такой, как была, — 15 метров шириной, но стала ниже пешеходной зоны, из-за чего возникла масса проблем.



Ему неоднократно отправляли претензии и грозили судом. За затянувшийся ремонт у жителей Оренбурга даже попросили прощения министр строительства области Александр Полухин и Дина Байгелова — на тот момент начальник управления строительства и дорожного хозяйства города. Но от покаяния чиновников местным жителям легче не стало.

пешеходной зоны ООО «Дорремстрой» возобновило на средства муниципалитета. Обошлось это городу в 23 миллиона рублей.

Та пешеходная зона, которую всё-таки сдали и согласовали с чиновниками, вызывает у оренбуржцев массу эмоций: злость границит со смехом. Неужели в современном городе можно было умудриться сделать подобное?

Любительницам летящей походкой пощеголять «на шпильке» Туркестанскую не мешало бы обходить: и ноги будут целы, и каблуки на ме-

рид, у меня металлические пластины в ногах и позвоночнике, я боюсь здесь шаг сделать, а другой дороги нет! Мало того, что мы два года терпели, когда делают сначала проезжую часть, а потом тротуары, так теперь ещё и стали злопыхателями чьи-то кривых рук, — возмущалась местная жительница.

Родители не могут по злостной частичке улицы везти коляску с ребёнком и вынуждены в особо опасных местах переносить её на руках. Беспечные тротуары для маломобильных граждан — их спецтранспорт не сможет преодолеть все неровности без последствий.

Можно себе представить, как будет выглядеть тротуар после ледяного дождя или снегопада. Есть риск оказаться под колёсами транспорта, повнеле скатившись с тротуара-горки. Но чиновники нашли вариант: поведать, что установят пешеходные ограждения, и даже подсыпали оправдания дорожникам. Рельеф на улице Туркестанской, дескать, неровный — переверный уклон в некоторых местах достигает 40 градусов. Но это, оказывается, допустимая величина, предусмотренная нормативами.

Так, в Оренбурге, кроме известного объекта культурного наследия «Елизаветинский

сте. Даже в сухую погоду тротуар представляет собой трек для экстремалов — резкие подъёмы, кривое полотно и неожиданные скаты.

Оренбуржцы эту полосу препятствий вынуждены обходить по проезжей части.

— Это же кошмар какой-то! Что сделали с тротуаром! Пока дойдёшь до остановки, сёма потов сойдёт! Это как же надо не любить местных жителей, чтобы такое наваять! Я инва-

пуск», прованного «золотым» из-за затянувшейся реставрации, появилась не менее «золотая» Туркестанская. Переделывать улицу, в частности тротуары, скорее всего будет долго и старательно.

Ксения РОМАНЧЕНКО. <https://orenday.ru>

Кособокий тротуар. Что предпочтаете: вывих или перелом?

РОССИЯ: ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

«В то время как во многих европейских странах пандемия COVID-19 постепенно теряет свой ужас, ситуация в России всё больше выводит из-под контроля», — пишет немецкая экономическая газета «Хандельсблат».

Гробы дорожают

Число заражённых людей и смертей от коронавируса продолжает достигать новых максимальных показателей, с почти 35 тысячами новых случаев заражения и почти 1000 смертей от вируса ежедневно крупнейшее по территории государство на планете сейчас бьёт даже рекорды прошлой зимы.

— сообщает руководитель похоронной компании «Журавли» Илья Болтунов. «Официально скачок цен объясняется подорожавшей закупкой древесины и металла. Однако московские СМИ также указывают: весь похоронный сектор организован монополично и посредством коррупции связан с государственным чиновниками», — говорится в статье.

«По их мнению, истинной причиной злёта цен явился огромный спрос на гробы из-за высокой избыточной смертности: десятки тысяч умерших от коронавируса не были официально зарегистрированы как умершие с COVID-19; в их

свидетельствах о смерти указаны сопутствующие осложнения, например, пневмония», — отмечает «Хандельсблат». «Только в 2020 году в России было зарегистрировано всего 57,6 тыс. умерших от коронавируса, что соответствует 0,04% населения. Это значительно ниже, чем в странах, сильно пострадавших от пандемии, например, Испании и США (по 0,11%).

людей прошли полную иммунизацию, а ещё около 3% получили первую дозу препарата». «В среднем по миру эти показатели составляют 35% и 12% соответственно; в Германии хотя бы один раз вакцинированы 68,8% населения. К лету глава Кремля Владимир Путин обещал, что уровень вакцинации составит 60%», — указывает издание.

Inpressa.ru

«Красная Линия» представляет

Уважаемые телезрители!

Телеканал «Красная Линия» осуществляет свою вещание более чем в 50 регионах Российской Федерации.

Телеканал «Красная Линия» можно смотреть в интернете. На него легко зайти через сайт ЦК КРПФ (Kpf.ru). В любой поисковой системе

(Яндекс, Мейл и т.д.) наберите www.rline.tv или просто «Красная Линия», и вы уже на нашем сайте. Новости, программа передач, онлайн-трансляция и любые программы телеканала к вашим услугам. Через сайт телеканала можно также отправить письмо в редакцию.

Если вы хотите смотреть «Красную Линию» по телевидению, то можете написать или позвонить своему кабельному оператору с просьбой включить нас в предоставляемый вам пакет вещания.

Наш телеканал можно смотреть в Smart-приложениях для ТВ, во всех интернет-приложениях и интернет-кинотеатрах, включая MEGOGO, DIVAN-TV, Vintera.ru, Zoom TV, Perra TV, Bonus TV.

Телевизионная программа на неделю

Table with 7 columns representing days of the week (Monday to Sunday) and their respective television programs and times. The table lists various programs such as 'Детский сеанс', 'Мультфильм', 'Информационная программа', 'Специальный репортаж', and 'Дискуссионный клуб'.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.25 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости 9.50 «Жить здорово!» 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России» 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение» 8.10 «МОЛОДАЯ ЖЕНА» 12+

10.10, 4.45 «Екатерина Савинова. Шаг в бездну», д/ф 12+ 10.55 Городское собрание 12+

НТВ

5.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+ 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 6.35 «Пешком...», Москва англоязычная

ЗВЕЗДА

5.00 «ЛЕТО ВОЛКОВ» 16+ 7.00 «Сегодня утром» 12+

ВТОРНИК, 23 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.25 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости 9.50 «Жить здорово!» 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России» 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение» 8.10 «ДОКТОР И...» 16+

11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 11.50 «КОЛОМБО» 12+

НТВ

5.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+ 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 6.35 «Пешком...», Пушкинский музей

ЗВЕЗДА

5.20 «ОБЪЯВЛЕННЫ В РОЗЫСК» 16+ 7.00 «Сегодня утром» 12+

СРЕДА, 24 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.25 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости 9.50 «Жить здорово!» 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России» 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение» 8.10 «ДОКТОР И...» 16+

11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 11.50 «КОЛОМБО» 12+

НТВ

5.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+ 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 6.35 «Пешком...», Особняки Морозовых

ЗВЕЗДА

5.20, 13.50, 14.05, 3.50 «МОРПЕХИ» 16+ 7.00 «Сегодня утром» 12+

ЧЕТВЕРГ, 25 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.25 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости 9.50 «Жить здорово!» 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России» 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение» 8.10 «ДОКТОР И...» 16+

11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 11.50 «КОЛОМБО» 12+

НТВ

5.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+ 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 6.35 «Пешком...», Калуга монументальная

ЗВЕЗДА

5.20 «МОРПЕХИ» 16+ 7.00 «Сегодня утром» 12+

ПЯТНИЦА, 26 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.25 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости 9.50 «Жить здорово!» 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России» 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение» 8.10, 3.25 Петровка, 38 16+

11.30, 14.30, 17.50 События 12.31, 15.05 «ЗАГОВОР НЕБЕС» 12+

НТВ

9.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+ 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 6.35 «Пешком...», Москва англоязычная

ЗВЕЗДА

5.20 «БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ» 6+ 7.20, 9.20 «ЧЕРНЫЕ БЕРЕТЫ» 16+

СУББОТА, 27 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота» 9.00 Умницы и умники 12+

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России» 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 9.55 «О самом главном» 12+

ТВЦ

5.35 «СУДЬБА МАРИНЫ» 0+

11.30, 14.30, 17.50 События 12.31, 15.05 «ЗАГОВОР НЕБЕС» 12+

НТВ

9.00 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+ 6.30 «Утро. Самое лучшее» 16+

РОССИЯ К

6.30, 7.00, 7.30, 8.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 6.35 «Пешком...», Москва англоязычная

ЗВЕЗДА

4.40, 6.10, 3.45 «ОСВОБОЖДЕНИЕ» 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

4.00, 6.10 «СЕМЕЙНЫЙ ДОМ» 16+ 6.00, 10.00, 12.00 Новости 6.55 «Играй, гармонь любимая!» 12+

РОССИЯ 1

5.20, 2.25 «ОЙ, МАМОЧКИ...» 12+

ТВЦ

6.20, 8.05 «Я ИДУ ТЕБЯ ИСКАТЬ» 12+

11.30, 14.30, 17.50 События 12.31, 15.05 «ЗАГОВОР НЕБЕС» 12+

НТВ

5.00 «СХВАТКА» 16+

РОССИЯ К

6.30 «Великие мифы. Одиссея», «Шрам Одиссея», д/ф

ЗВЕЗДА

5.50, 7.25 «ОСВОБОЖДЕНИЕ» 12+

Время выбирать «Правду»

С 1 сентября по 15 декабря во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2022 года.

Обратите внимание, что теперь не нужно искать нашу газету в бумажном каталоге. Сведения о «Правде», в том числе её новый индекс — ПН329 и цена подписки, приведены в электронном каталоге АО «Почта России».

Оформить подписку на «Правду» можно также через интернет на сайтах агентства «Книга-Сервис»: www.akc.ru; www.pressa-rt.ru или направив письмо в произвольной форме по электронному адресу: public@akc.ru.



Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), А.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИНКО, А.И. ОФИЦЕРОВА, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора).

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АО «Редакция газеты «Правда», Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Подписной индекс 51102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 18.11.2021. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФЧ77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru